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Vaikuttaa ja vaikuttua 
Viime viikolla se sitten oli, helmikuussa peruspalve-
luministerin ja kokemuskoulutuksen johtoryhmän
tapaamisessa alkunsa saanut vaikuttajaseminaari.
Seminaaripaikka, Säätytalo, on vaikuttava paitsi
arkkitehtuuriltaan myös historialtaan, onhan siellä
vaikutettu moneen kertaan Suomen suuntaan. Päi-
vämääräkin oli maaginen 09.09.09. Voisiko se jäädä
historiaan päivänä, jolloin otettiin uusi askel kokem-
uskoulutustoiminnan vakiinnuttamiseksi Suomessa
ja kenties luotiin pohja kokemuskoulutustoiminnan
neuvottelukunnalle; vaikutettiin ja tehtiin historiaa?
Ainakin moni meistä läsnä olleista toimii sen puo-
lesta, että näin tapahtuisi.

Kun ihminen vaikuttuu jonkun asian merkityksestä,
hän toimii usein myös sen puolesta. Seminaarissa-
kin oli monia, jotka kertoivat ”hurahtaneensa” ko-
kemuskoulutuksesta. Se on helppo uskoa esimer-
kiksi kokemuskoulutuksen johtoryhmän jäsenistä
tai alueellisten ohjausryhmien edustajista, jotka mo-
nituisten työtehtäviensä ja usein hektisten aikatau-
lujensa keskellä antavat uudestaan ja uudestaan ai-
kaansa tälle asialle. Toisaalta kokemuskoulutuk-
seen on helppo hurahtaa. Se on niin tolkullinen
juttu. Ne meistä, jotka ovat raottaneet ammatillista
osaamistaan kokemuskoulutukselle, ovat oppineet
paljon. Minä ainakin olisin paljon köyhempi ilman
sitä oppia, jonka olen saanut kokemuskouluttajilta. 

KOko-tiedotteen toimitus 

Projektipäällikkö Jaana Hirvonen
puh. (09) 4761 5601
jaana.hirvonen@reumaliitto.fi
Taitto Heikki Hjelt, 
Markkinointipörssi Oy, Helsinki

Noin kaksikymmentä vuotta sitten tein kartoituksen
14 silloisen sairaanhoito-oppilaitoksen opiskelijoille
siitä, miten he olivat kokeneet potilaan puheenvuo-
ron opetuksessaan ja vaikuttiko se jotenkin tietoon
siitä sairaudesta, joka puheenvuoron käyttäjällä oli.
Yksi opiskelija kiteytti asian hyvin: ”Nyt ymmärrän
mistä tässä sairaudessa on kyse. En unohda tätä
luentoa koskaan.” Voisinpa lyödä vetoa, että jos ta-
voittaisimme saman opiskelijan nyt, hän muistaisi
edelleenkin tuon kokemuksellisen puheenvuoron,
vaikka moni muu opiskelun aikana kuultu luento on
jo painunut unholaan. Näin uskon.

Jaana Hirvonen
projektipäällikkö
puh. (09) 4761 5601
jaana.hirvonen@reumaliitto.fi
www. kokemuskoulutus.fi

Tärkeitä päivämääriä

16.9. Yhteistyöneuvottelu Tampereella
alueellisen ohjausryhmän käynnistämisestä

23.9. Johtoryhmän kokous 
30.11. Järjestöyhteyshenkilöiden tapaaminen

Huom! Kohderyhmään kuuluville lähetetään 
henkilökohtaiset kutsut.   
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Vaikuttajat koolla 09.09.09
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lolla sosiaali- ja terveysministeriön, opetusministe-
riön ja Kokemuskoulutuksesta pätevää -hankkeen
järjestöverkoston yhteistyönä vaikuttajaseminaari ko-
kemuskoulutuksen juurruttamisesta osaksi sosiaali-
ja terveydenhuollon oppilaitosten opetusta. Osallis-
tujia oli noin 70, ja edustajia oli mukana mm. valtion-
hallinnosta, lääketieteellistä ja sosiaali- ja terveysalan
opetusta antavista yksiköistä, sosiaali- ja terveys-
alalla työskenteleviä edustavista järjestöistä, pitkäai-
kaissairaita ja vammaisia ihmisiä sekä heidän omaisi-
aan edustavista järjestöistä sekä Raha-automaattiyh-
distyksestä, joka tukee Kokemuskoulutuksesta päte-
vää -hanketta.  

Kokemusvaikuttajat esiin

Peruspalveluministeri Paula Risikko avasi semi-
naarin. Hän kertoi kuinka ajankohtaiset haasteet
sosiaali- ja terveyspalveluiden järjestämisessä vaa-
tivat vaikuttamistyötä juuri nyt, ja etenkin niiltä,
joilla on kokemustietoa. Hän haastoikin järjestöjä
osallistumaan erityisesti Paras-hankkeen kunnalli-
siin toteutuksiin. Kokemuskoulutuksen kummikan-
sanedustajana hän muistutti, että muutoksen ai-
kaansaamisessa tarvitaan toimeenpanijoita – koke-
musvaikuttajia, jotka yleensä ensimmäisenä havait-
sevat myös muutoksen tarpeen.

Kokemuskoulutuksen tarve lisääntynyt

Kokemuskoulutuksen johtoryhmän puheenjohtaja
Kaarina Laine-Häikiö ja johtoryhmän jäsen Sirpa
Aalto peilasivat omissa esityksissään kokemus-
kouluttajatoiminnan ja sen toimintaympäristön ke-
hitystä 1970-luvulta nykyhetkeen. Kaarina Laine-
Häikiö loi omassa esityksessään katsauksen niihin
opetuksen ja hoitotyön kehityskaariin, kuten hoito-
tieteen syntymiseen, asiakaslähtöisyyden kehitty-
miseen ja työssä oppimisen korostumiseen, jotka
ovat kaikki osaltaan avanneet tietä kokemuskoulu-
tukselle. Toisaalta kokemuskoulutus on pitkään ke-
hitetty järjestölähtöinen innovaatio, joka on muuttu-
nut toimintaympäristön muuttuessa. 
– Tarve kokemuskoulutukseen ei ole vuosien mittaan
vähentynyt vaan lisääntynyt, Laine-Häikiö korosti.

Sirpa Aalto piti kokemuskouluttajien määrää ja toi-
minnan laatua hyvänä, ja kokemusasiantuntijuutta
arvostettuna. Haasteina Aalto näki kokemuskoulu-

Paula Risikko

Timo Korva

Petri Pohjonen

tusjärjestelmän rakentamisen loppuun ja toiminnan
saattamisen valtakunnalliseksi. Sekä Aalto että
Laine-Häikiö pitivät tärkeänä toiminnan vakiinnut-
tamista sosiaali- ja terveysalan, opetusyksiköiden
ja kokemuskouluttajia edustavien järjestöjen yh-
teistyönä, sillä työ on vielä kesken.

Kiteytyneitä oivalluksia

Timo Korva piti puheenvuoron kokemuskoulutta-
jien edustajana. Puheenvuorossa tuli erinomaisesti
esiin se, miten pitkäaikaissairauden mukanaan tuo-
mat oivallukset ja kokemukset parhaimmillaan ki-
teytyvät kokemuskoulutuksessa tunnelmakuviksi
huumoriakaan unohtamatta.
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– Kokemuskouluttajat saavat opiskelijat ymmärtä-
mään sellaista, mitä kirjoista tai muusta opetuk-
sesta ei voi saada, Korva painotti.
Timo Korvan motto onkin, minä en sairasta minä elän.  

Keino juurruttamiseen

Yksi tapa varmistaa kokemuskoulutuksen juurtu-
minen osaksi toimintaa voisi olla kokemuskoulu-
tuksen neuvottelukunnan perustaminen. Sitä,
millä edellytyksillä se voisi tapahtua pohti koke -
muskoulutuksen johtoryhmän jäsenen Helena Yli-
kylä-Leivan vetämä paneeli, jossa olivat jäseninä
kansanedustaja, opetushallituksen johtokunnan
jäsen Jyrki Kasvi, valtakunnallisen eettisen neu-
vottelukunnan jäsen Jyrki Pinomaa, sosiaalialan
koulutustoimikunnan puheenjohtaja suunnittelija
Soili Nevala Superista, toiminnanjohtaja, rehtori
Anitta Pehkonen, OK-opintokeskuksesta, Opin-
totoiminnan Keskusliitosta ja kokemuskouluttaja
Jussi Laakkonen Munuais- ja Maksaliitosta.

Paneelikeskustelijat pitivät erittäin tärkeänä ko-
kemuskoulutuksen kirjaamista valtakunnallisesti
opetussuunnitelmien perusteisiin. He katsoivat sen
olevan ehkä suurin haaste kokemuskoulutusjärjes-
telmän kehittämisen ja valtakunnallisen vakiinnut-
tamisen kannalta. Toki muitakin haasteita tunnistet-
tiin. Välttämättömäksi nähtiin edelleen myös ko-
kemuskoulutustoiminnan tunnettavuuden lisäämi-
nen ja sen ”myyminen” alan oppilaitoksille. Myös
järjestelmän rahoitus herätti keskustelua, eikä vähi-
ten sen vuoksi, miten jonkin asian rahoituksella
tunnustetaan välillisesti sen arvoa. Kokemuskoulut-
tajien työtä pidettiin palkkion arvoisena, maksavat-
han oppilaitokset muillekin ulkopuolisille koulutta-

jille luennointipalkkioita. Paneelin osallistujat kat-
soivat, että kokemuskoulutusjärjestelmän rahoitus
ei voi eikä saa olla kynnyskysymys Suomen kaltai-
sessa maassa. 

Tavoitteena integraatio

Panelistit näkivät, että jonkinlaista neuvottelukun-
taa tarvitaan ainakin kokemuskoulutusjärjestelmän
vakiinnuttamisvaiheessa: ihanteellista olisi, jos toi-
minta tulevaisuudessa olisi niin hyvin integroitunut
ammattikoulutuksen rakenteisiin, että mitään pysy-
vää erillistä organisaatiota ei kokemuskoulutuksen
hallinnoimiseksi tarvittaisi. Mutta niin kauan kuin
neuvottelukunnan työlle on tarvetta, on tärkeää
että siinä on edustettuna monipuolisesti kaikki ko-
kemuskoulutukseen eri tavoin osallistuvat ja vai-
kuttavat tahot. Yleinen ja panelisteille yhteinen
kanta oli, että kokemuskoulutus ja jo nyt toimivien
kokemuskouluttajien työ on niin arvokasta ja tär-
keää toimintaa, että sen jatkuvuus on turvattava
miltei keinolla millä tahansa. 

Ylijohtaja Petri Pohjonen Opetushallituksesta piti
seminaarin päätöspuheenvuoron. Hän korosti oppi-
misen syntyvän kokemuksen kautta – kokemuksel-
lisuus on oppimisen ydintä. Samalla hän kertoi, että
ammattitutkintojen perusteita uudistetaan parhail-
laan eli juuri nyt on aika vaikuttaa siihen, että myös
kokemuskoulutus tulisi niissä huomioitua. 
– Kokemuskoulutuksella voidaan osaltaan auttaa
siinä, että potilaita ei nähdä numeroina eri tilas-
toissa vain yksilöinä, Pohjonen uskoi. 
Samoin hän toivoi yhteistyön jatkuvan kokemus-
koulutusjärjestelmän rakentamisessa.   

Helena Ylikylä-Leivan
vetämä paneeli pohti,
millä edellytyksillä voi-
taisiin perustaa koke-
muskoulutuksen neu-
vottelukunta.
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Kevään viimeisessä KOko-tiedotteessa kerrottiin ko-
kemuskouluttajien pilottikoulutuksiin hakeutumisesta.
Kaikkien koulutuksesta kiinnostuneiden tulee palaut-
taa hakulomake omalle taustajärjestölle 16.9. men-
nessä, ellei liitto/yhdistys ole muuta ilmoittanut.
Useimmat taustajärjestöt haastattelevat omat haki-
jansa tai vahvimmat hakijat, mikäli hakijoita on paljon.
Valinnoissa ovat etusijalla koulutuspaikkakunnalla tai
siitä lähietäisyydellä asuvat.  Koska syksyn pilotit ovat
tarkoitettu uusille kokemuskouluttajille, niihin eivät voi
osallistua kokemuskouluttajan pätevyyden jo omaavat
henkilöt. Liittojen/yhdistysten edustajat lähettävät
omat ehdotuksensa koulutukseen valittavista projekti-
tiimille 25.9. mennessä, jonka jälkeen osallistujalista
vahvistetaan. Koulutukseen valittaville lähetetään vii-
kolla 40 ensimmäinen tiedote tulevasta koulutuksesta. 

Kokemuskouluttajapätevyyden voi saada myös YTY:n
kansanterveysryhmän nimeämältä kokemuskoulutuk-
sen johtoryhmältä, joko hakemuksesta tai näyttöko-
keeseen osallistumalla. Pätevyyden saaminen edellyt-
tää pääsääntöisesti opetus-/tai esiintymiskoulutusta
sekä jo pidettyjä omiin kokemuksiin perustuvia esityk-
siä sosiaali- ja terveydenhuollon ammattilaisille sekä
suositusta omalta taustajärjestöltä. Näyttökokeeseen
osallistuvalla ei tarvitse vielä olla kokemusta kokemus-
kouluttajatyyppisistä esityksistä, vaan osaamisensa
voi tuoda esiin näyttökokeessa. 

Pätevyyttä ilman näyttökoetta haetaan kokemuskoulu-
tuksen johtoryhmältä lähettämällä omasta taustajärjes-
töstä tai projektitiimiltä saatava hakemus osoitteeseen
Pätevöityminen/Kokemuskoulutuksesta pätevää -han -

ke co. Suomen Reumaliitto, Iso Roobertinkatu 20–22 A,
00120 Helsinki. Hakemus käsitellään saapumisen jäl-
keen seuraavassa mahdollisessa johtoryhmän kokouk-
sessa. Päätöksen saaminen kestää noin 1–2 kuukautta
ja siitä ilmoitetaan kirjallisesti hakijalle. Kokemuskoulut-
tajan pätevyyden saaneille lähetetään samalla ns. sitou-
tumislomake allekirjoitettavaksi.

Näyttökokeita kolmella paikkakunnalla

Näyttökokeesta kiinnostuneiden tulee hakea näyttöko-
keeseen omalla lomakkeellaan viimeistään kuukausi en-
nen näyttökoetta. Näyttökokeessa kukin osallistuja pi-
tää noin 15 minuutin pituisen esityksen ennakkoon an-
netusta aiheesta. Sen arvioi ryhmä, johon kuuluu ter -
veysalan opettaja, kokemuskoulutuksen järjestöverkos-
ton edustaja ja kokemuskouluttaja, jonka jälkeen on pa-
lautekeskustelu. Paikalla voi olla myös muuta yleisöä.

Näyttökokeita järjestetään loppuvuodesta ainakin
Kuo piossa 14.11., Oulussa 25.11. ja Porissa 1.12. (il-
lalla). Muista mahdollisista näyttökokeista tiedotetaan
myöhemmin Kokemuskoulutuksesta pätevää -hank-
keen nettisivuilla  www.kokemuskoulutus.fi. Näyttöko-
keeseen valituille lähetetään kutsu näyttökokeeseen
viimeistään kaksi viikkoa ennen näyttökoetta. 

Näyttökokeen hakulomakkeita saa hankeyhteistyössä
ole vien liittojen ja yhdistysten yhteyshenkilöltä sekä pro -
jekti tiimiltä. Sen liitteeksi tarvitaan taustajärjestön suositus.  

Lisätietoa: info@kokemuskoulutus.fi

Kokemuskouluttajaksi pätevöitymällä

Kokemus tiedoksi -projektin viideksi vuodeksi
myönnetty projektirahoitus päättyy vuoden 2009 lo-
pussa. Tampere-talossa 21.10. järjestettävässä pää-
tösseminaarissa pohditaan Kokemus tiedoksi -pro-
jektin ja mielenterveyden kokemusasiantuntijatoi-
minnan merkitystä eri näkökulmista ja katsotaan
myös tulevaisuuteen.

Puheenvuorot: Muotialan asuin- ja toimintakeskus
ry:n toiminnanjohtaja Soile Kaarela, kokemusasian-
tuntijat Ritva Mäkelä, Irmeli Korpela ja Hannu Päl-

viranta Kokemus tiedoksi -projektista, sosiaalipsy-
kologi, kouluttaja Petri Karoskoski Tampereen Ai-
kuiskoulutuskeskuksesta sekä lääketieteen tohtori,
psykiatrian toimialuejohtaja Klaus Lehtinen TAYS:n
Pitkäniemen sairaalasta. Seminaarissa julkistetaan
myös Kokemus tiedoksi -projektin toimintaa ja tu-
loksia vuosien varrelta kokoava raportti, kirjoittajina
projektin jäsenet ja työntekijät.

Lisätietoa seminaarista saa Suvi Nousiaiselta  
suvi.nousiainen@muotiala.fi.

Kokemus tiedoksi -projektin päätösseminaari lokakuussa
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Edellisessä tiedotteessa kerroimme, että kokemus-
koulutuksen internetsivujen suunnittelu on jo pitkällä.
Syksyn aikana on tarkoitus tehdä uudet sivut valmiiksi.
Marraskuun lopussa järjestetään järjestöyhteyshenki-
lönpalaverin osana koulutus sivujen käytöstä ja ylläpi-
dosta. Samalla saadaan käyttökokemuksia sivujen
teknisestä toimivuudesta ja mahdollisista muutostar-
peista.

Uusien internetsivujen sisään tullaan rakentamaan ko-
kemuskouluttajapankki. Tämä tarkoittaa tietokantaa,
johon kaikkien toimijaverkoston kokemuskouluttajien
tiedot kootaan heidän suostumuksellaan. Vastaavan
tyyppisiä paikallisia tietokantoja on ollut joidenkin ope-
tusyksiköiden intranetissä, mutta tämä tietokanta tulee
palvelemaan kaikkia kokemuskoulutusverkostossa
mukana olevia opetusyksiköitä ja järjestöjä valtakun-
nallisesti. Muilla ei ole pääsyä kokemuskoulutuspan-
kissa oleviin tietoihin.  

Kokemuskouluttajista kerätään pankkiin perustiedot,
joiden pohjalta opetusyksiköiden edustajat voivat etsiä
eri hakutavoilla sopivia kokemuskouluttajia. Mukana
voi olla myös kokemuskouluttajan kuva. Näillä näky-
min perustiedot kerättäisiin lomakkeella, jossa kysyt-
täisiin seuraavat tiedot kokemuskouluttajista:

Kokemuskoulutuspankin kokoaminen käynnistyy

Yhteystiedot

Yhteystietojen antaminen ei ole pakollista. Joissakin
järjestöissä on ollut esimerkiksi sellainen käytäntö,

� Nimi
� Osoite
� Sähköposti
� Puhelinnumero
� Tieto kuinka kauan on toiminut kokemus -

kouluttajana
� Oma tai omaisen päädiagnoosi 
� Taustajärjestö
� Teemat/aiheet, joita käsittelee mielellään
� Luennon käytännön järjestelyissä huomioon 

otettavaa (esimerkiksi rajoitteet liikkumi-
sessa, apuvälineet luentopaikalla jne.)

� Alueet, joilla voi toimia kokemuskouluttajana 

että järjestön yhteys-
henkilö toimii luento-
jen välittäjänä. Näin
voidaan tehdä jatkos-
sakin. Kuitenkin suo-
siteltavaa on, että ko-
kemuskouluttajan pu-
helin- ja sähköpostio-
soite olisivat saata-
vissa, jotta yhteis-
työtä pohtivan opet-
tajan olisi mahdolli-
simman helppo ottaa
yhteyttä. 

Hankkeen aikana on
tullut esiin, että osoi-
tetietojen mukana olo
voisi helpottaa yhtey-
denpitoa kokemus-
kouluttajiin. Järjestöyhteyshenkilön ei tarvitsisi yllä-
pitää monia osoitteistoja, vaan hän saisi omien ko-
kemuskouluttajiensa yhteystiedot pankista. Osoite-
tiedot helpottaisivat myös alueellista yhteistyötä esi-
merkiksi yhteisiä tilaisuuksia järjestettäessä. Alueel-
listen ohjausryhmien yhteyshenkilöt voisivat tarvitta-
essa ottaa sivustolta listauksen oman alueensa ko-
kemuskouluttajista. Siksi pohdinnassa on osoitetie-
tojen lisääminen kerättäviin tietoihin. Osoitetietoja ei
käytettäisi muuhun toimintaan, eikä niitä annettaisi
ulkopuolisille. Osoitetietojen käyttämisestä ei ole
vielä päätetty järjestöjen yhteistyöverkostossa, eikä
sitä ole myöskään otettu huomioon alkuperäisiä ha-
kutoimintoja suunniteltaessa, joten asian miettimi-
nen jatkuu. Osoitetietoja ja lupaa niiden käyttöön ku-
vattuun tarkoitukseen kysyttäisiin tässä vaiheessa
siksi, että kun tietoja aletaan nyt systemaattisesti ke-
rätä, niin ne olisivat sitten valmiina, jos niiden käyt-
töön päädytään. Osoitetietojen antaminen on kui-
tenkin kaikissa tapauksissa vapaaehtoista.  

Palkkio- ja matkakustannukset?

Tällä hetkellä projektitiimiä pohdituttaa myös se, mi-
ten kokemuskouluttajapankissa tuodaan esiin ja ote-
taan kantaa palkkio- ja matkakustannuksiin. Palkkio-
käytäntöjähän ei ole yhteisesti linjattu, vaan eri alu-
eilla ja eri järjestöissä on omia käytäntöjä. Yhteinen
tahtotila lienee kuitenkin, että kokemuskouluttajien
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tulee saada toiminnastaan asianmukainen palkkio, ja
vielä selvempää on, että kulut pitää saada korvattua.
Niin kauan kunnes yhteinen linjaus syntyy, kunkin
alueen ohjausryhmä linjaa, miten niiden alueilla toi-
mitaan. Jo tässä vaiheessa kokemuskouluttajapan-
kissa olisi kuitenkin ehkä syytä tuoda esiin, jos ko-
kemuskouluttaja ei ole käytettävissä ilman palkkiota.
Miten se tehdään, on vielä ratkaisematta. Joka ta-
pauksessa kokemuskouluttajapankin lähtösivulle tu-
lee opettajille oma osio asioista, joita on hyvä ottaa
huomioon, kun etsii kokemuskouluttajaa. Siinä yh-
teydessä kerromme kulujen korvaamisesta ja suosit-
telemme palkkioiden maksamista. Lopullisestihan
palkkiosta sovitaan aina opettajan ja kokemuskou-
luttajan välisessä keskustelussa, jolloin kokemus-
kouluttajan on syytä määrätietoisesti esittää oma toi-
veensa palkkiosta.     

Pankkia rakentamaan

Perustietolomake valmistuu syyskuun loppuun men-
nessä. Sen voi täyttää ja palauttaa sähköisesti tai

paperiversiona. Lomakkeet kerätään järjestöittäin.
Tavoiteaikatauluna on, että lokakuun alussa lähete-
tään järjestöjen yhteyshenkilöille lopullinen perustie-
tolomake, jolla he keräävät omien kokemuskoulutta-
jiensa tiedot kokemuskouluttajapankkia varten.  Ku-
kin yhteyshenkilö tallentaa omien kokemuskoulutta-
jiensa tiedot pankkiin joulukuun alussa käyttökoulu-
tuksen jälkeen. Pankin valmistuttua kullekin koke -
muskouluttajalle lähetetään printti omista tiedois-
taan. 

Herääkö sinulla ajatuksia perustietolomakkeesta?
Kerro meillekin: info@kokemuskoulutus.fi 

Lauri Honkala
suunnittelija
Suomen Reumaliitto ry
lauri.honkala@reumaliitto.fi

Ammattiopisto Lappia
Hyvinvointiala

Harjavallan sosiaali- ja terveysalan 
oppilaitos

Jyväskylän ammattikorkeakoulu
Sosiaali- ja terveysala 

Kaarinan sosiaalialan oppilaitos 
Sosiaali- ja terveysala

Kemi-Tornio ammattikorkeakoulu
Sosiaali- ja terveysala

Kemi-Tornionlaakson koulutuskuntayhtymä
Lappia
Hyvinvointiala

Keski-Pohjanmaan ammattikorkeakoulu 
Sosiaali- ja terveysala

Koulutuskeskus Salpaus
Aikuiskoulutus ja työelämäpalvelut

Koulutuskeskus Tavastia
Sosiaali- ja terveysala

Kymenlaakson ammattikorkeakoulu
Sosiaali- ja terveysala 

Laurea AMK
Sosiaali- ja terveysala

Naantalin ammattiopisto
Sosiaali- ja terveysala

Oulun ammattikorkeakoulu
Sosiaali- ja terveysala

Oulun Seudun Ammattiopisto
Kontinkankaan yksikkö

Pohjois-Karjalan ammattikorkeakoulu
Sosiaali- ja terveysala

Pohjois-Karjalan ammattiopisto

Saimaan ammattikorkeakoulu
Sosiaali- ja terveysala

Salon kaupan ja terveydenhuollon ammatti-
opisto
Sosiaali- ja terveysala

Savon ammatti- ja aikuisopisto, Iisalmi,
Kuopio ja Varkaus
Sosiaali- ja terveysala 

Savonia ammattikorkeakoulu, Iisalmi ja
Kuopio
Sosiaali- ja terveysala

Turun Aikuiskoulutuskeskus
Sosiaali- ja terveysala

Turun ammatti-instituutti
Sosiaali- ja terveysala

Turun Ammattikorkeakoulu, Turku ja Salo
Terveysala

Kokemuskoulutuksesta pätevää -hankkeen opetusyksikköverkostossa tällä hetkellä
mukana olevat oppilaitokset ja lääketieteelliset tiedekunnat

Helsingin yliopisto
lääketieteellinen tiedekunta

Kuopion yliopisto
lääketieteellinen tiedekunta

Tampereen yliopisto
lääketieteellinen tiedekunta

Turun yliopisto
lääketieteellinen tiedekunta, 
muuntokoulutus
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YTY ry:n kansanterveyden 
neuvotteluryhmän kokemus -
koulutuksen johtoryhmä

Toimitusjohtaja 
Kaarina Laine-Häikiö pj. 
Suomen Reumaliitto ry  
kaarina.laine-haikio@reumaliitto.fi

Toiminnanjohtaja 
Sirpa Aalto 
Munuais- ja maksaliitto ry
sirpa.aalto@musili.fi

Toiminnanjohtaja 
Sirkku Lindstam  
Aivovammaliitto ry
sirkku.lindstam@aivovammaliitto.fi

Toimitusjohtaja Helena Ylikylä-Leiva 
Suomen MS-liitto ry
helena.ylikyla-leiva@ms-liitto.fi

Kokemuskoulutuksesta 
pätevää -hankkeen 
projektitiimi

Projektipäällikkö 
Jaana Hirvonen
jaana.hirvonen@reumaliitto.fi

Suunnittelija 
Lauri Honkala
lauri.honkala@reumaliitto.fi

Projektiavustaja 
Jaana Hyvönen
jaana.hyvonen@reumaliitto.fi

Seuraava Kokemuskoulutuksesta pätevää -hank-
keen tiedote ilmestyy viikolla 42. Onko sinulla mie-
lessäsi juttuaiheita, ota yhteyttä
info@kokemuskoulutus.fi. 

55

Aivohalvaus- ja dysfasialiitto ry
heli.taskinen@stroke.fi

Aivovammaliitto ry
helena.braysy@aivovammaliitto.fi

Iholiitto ry
aino.ovaskainen@iholiitto.fi

Invalidiliitto ry
merja.monto@invalidiliitto.fi 

Kansalaisareena ry
anitta.raitanen@kansalaisareena.fi

Keliakialiitto ry
pohjoissuomi@keliakialiitto.fi

Kokemus tiedoksi -projekti, 
Muotialan asuin- ja toiminta  -

keskus ry
suvi.nousiainen@muotiala.fi

Kuuloliitto ry
margit.hassinen@kuuloliitto.fi

Kynnys ry
susanna.haapala@kynnys.fi

Lihastautiliitto ry
paula.saarni@lihastautiliitto.fi

Mielenterveyden keskusliitto ry
ilse-maj.parviainen@mtkl.fi

Muistiliitto ry
pirkko.telaranta@muistiliitto.fi.

Munuais- ja maksaliitto ry
helena.rokkonen@musili.fi

Näkövammaisten keskusliitto ry
liisa.reinman@nkl.fi

Omaiset mielenterveystyön 
tukena keskusliitto ry
pia.hytonen@omaisten.org

Omaishoitajat ja Läheiset ry
merja.kaivolainen@omaishoitajat.com

Psoriasisliitto ry
milla.roos@psori.fi

Suomen Diabetesliitto ry
kati.multanen@diabetes.fi

Suomen MS-liitto ry
sirpa.vuorenmaa-hilton@ms-liitto.fi

Suomen Nivelyhdistys
jyrki.laakso@niveltieto.net

Suomen Parkinson-liitto ry
hanna.mattila@parkinson.fi

Suomen Reumaliitto ry
jaana.hirvonen@reumaliitto.fi

Suomen Syöpäyhdistys ry
raili.patynen@cancer.fi

Turun Seudun Nivelyhdistys ry
turunseudunnivelyhdistys@suomi24.fi

Kokemuskoulutuksesta pätevää verkostossa on
24 kolmannen sektorin toimijaa
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KOko-paikkakunnat


